

## СТАНОВИЩЕ

От професор Елена Грозева Желева, доктор по педагогика, e-mail: [ejeleva@abv.bg](mailto:ejeleva@abv.bg); [elena.zheleva@mu-varna.bg](mailto:elena.zheleva@mu-varna.bg)

Член на Научно жури, съгласно Заповед № Р-109-201/26.04.2021г.

**Относно:** Конкурс за заемане на академична длъжност „Доцент“ в област на висшето образование 2. „Хуманитарни науки“, професионално направление 2.1. „Филология“, специалност „Латински език за медицински цели“, за нуждите на Медицински университет «Проф. д-р Параскев Стоянов» - Варна, Департамент по чуждоезиково обучение, комуникации и спорт, Катедра „Западни и класически езици“, обявен в Държавен вестник, бр. 17/26.02.2021 г., с кандидат: **Надежда Данова Амуджиева**, доктор по общо и сравнително езикознание /Класически езици/.

### I. Общо описание на представените материали за конкурса

Конкурсът е за заемане на академична длъжност „Доцент“ в област на висше образование 2. „Хуманитарни науки“, професионално направление 2.1. „Филология“, специалност „Латински език за медицински цели“, за нуждите на Медицински университет «Проф. Д-р Параскев Стоянов» - Варна, Департамент по чуждоезиково обучение, комуникации и спорт, Катедра „Западни и класически езици“.

В конкурса участва един кандидат и са спазени всички изисквания по Закона за развитието на академичния състав, видно от приложената справка. Същият е обезпечен с необходимата академична натовареност. По процедурата не са констатирани нередности.

### II. Кариерно развитие

Надежда Данова Амуджиева, доктор по общо и сравнително езикознание е родена през 1969г. През 1993г. в СУ „Св. Климент Охридски“ – гр. София във Факултет „Класически и нови филологии“ придобива висше образование и притежава Диплома №122604/07.07.1994г., по специалност – „Класическа филология“ и квалификация: „Специалист по класическа филология“ и „Учител по класически езици и литератури“; получава специализация – „Народен латински език“. От 2005г. до 2010г. се обучава в Юридически факултет на ВСУ „Черноризец Храбър“ – Варна и получава диплома с квалификация „Магистър по право“, а във Варшавския университет в Международната школа по римско право придобива специализация по право. През периодът 2016 г. - 2017г. е докторантка на

самостоятелна подготовка в катедра «Класически и източни култури» на Великотърновския университет «Св. Св. Кирил и Методий», Филологически факултет. През 2017г. ѝ е присъдена ОНС – „Доктор“ по научна специалност „Общо и сравнително езиковедие“ /Класически езици/ и притежава Диплома № ВТ – 17 4 - 0061/05.12.2017г.

Кариерното развитие на кандидатката започва като асистент по латински и старогръцки език във ВТУ «Св. Св. Кирил и Методий» - гр. Велико Търново за времето от 1993г. до 1996г. От 2001г. до 2006г. работи във ВСУ «Черноризец Храбър» - гр. Варна като преподавател по латински и старогръцки език. От 2007г. в структурата на Медицински университет „Проф. д-р Параскев Стоянов“ - Варна е преподавател, а от 2010г. старши преподавател и до момента, където има добър преподавателски опит по латински език и медицинска терминология.

### **III. Учебна дейност**

Към месец април 2021г. **Надежда Данова Амуджиева**, доктор по общо и сравнително езиковедие има общ стаж по специалността и преподавателски стаж 27 години 02 месеца и 24 дни.

Кандидатът в настоящия конкурс Надежда Амуджиева провежда лекции 48 часа и упражнения 576 часа /общо 624 часа/ при Норматив по Решение на АС на МУ – Варна, отразено в Протокол №30/11.04.2011г. – 400 часа на студенти от МУ - Варна. Води занятия по латински език и медицинска терминология.

### **IV. Научна дейност и научни приноси**

**Надежда Данова Амуджиева**, доктор по общо и сравнително езиковедие представя за участие в конкурса за доцент: 2 Монографии; 2 самостоятелни учебника; 1 учебно пособие; 22 пълнотекстови доклада/статии, от които 1 в чужбина и 21 в Република България, от тях е първи автор на 2 доклада, втори автор е на 2 доклада и на останалите е самостоятелен автор. Участвала е в 20 научни конференции, от които 1 в чужбина, 7 национални и 12 международни в Република България.

Цялата научна продукция, професионалната и педагогическата работа на кандидатката е посветена и отдадена на следните направления: клинична терминология, методика на обучението по класически езици, терминография, електронно обучение, теория и техника на превода, история на медицината, римско право и юридически латински език.

Представените научни трудове не повтарят публикациите за ОНС «Доктор».

Обобщено приносите на авторката могат да се представят като:

- Доказан и анализиран е теоретико-приложният опит в клиничната терминология в специализираната учебна литература по медицинска терминология;
- Систематизирани са грешките, които са показатели за трудностите на обучаемите в областта на клиничната терминология;
- Разработен е подробен структурно-семантичен анализ на клиничната терминосистема в българската терминологична наука;
- Аprobацията на съставения първи корпус от образно-сетивни терминологични единици, (общо 355, от които – 56 терминоелемента, 230 лексеми и 69 словосъчетания), систематизирани в три речника с оглед на техните номинационни и терминообразователни характеристики и снабдени с етимологични обяснения доказват възможността им да се използват в хуманитарната и педагогическа практика.

Надежда Данова Амуджиева, доктор по общо и сравнително езикознание представя Академична справка за цитаранията на нейните публикации: 5 в монографии и колективни томове с научно рецензиране. Достатъчни за критериалните изисквания за заемане на академичната длъжност «Доцент».

## V. Заключение

Надежда Данова Амуджиева, доктор по общо и сравнително езикознание е с дълъг академичен опит. Нейните научни търсения са значими за хуманитарната и педагогическа наука и по-специално за професионално направление «Филология».

След запознаването ми с представените научни трудове, тяхната значимост, посочените приноси и предвид документалните доказателства, че изискванията на Закона за развитие на академичния състав и правилниците за неговото приложение са спазени, представям **„положително становище“** и предлагам на уважаемите членове на Научното жури и Академичния съвет на Медицински университет „Проф. д-р Параскев Стоянов“ – Варна да гласуват **„положително“** Надежда Данова Амуджиева, доктор по общо и сравнително езикознание да заеме академичната длъжност **„Доцент“** в област на висшето образование 2. „Хуманитарни науки“, професионално направление 2.1. „Филология“, специалност **„Латински език за медицински цели“**, за нуждите на Медицински университет «Проф. д-р Параскев Стоянов» - Варна, Департамент по чуждоезиково обучение, комуникации и спорт, Катедра „Западни и класически езици“.

07.06.2021г.  
Варна

Подпис:.....  
/проф. Елена Желева, д.п./